

呼吁天主的仁慈

对我们每一个人而言，正如拉匝禄，这真是一次Veni foras出来罢，出来罢——使我们前进。看见那些人依然像死去似的，不知道天主仁慈的力量，多么令人感伤！更新你神圣的喜乐，因为在没有基督而腐朽的人对面，有另一个人与祂一起复活。 （《链炉》476）

12月4日

思考一下灵魂的仇敌所惯用的伎俩，不无裨益。诸如：情欲的蠢动，轻浮的浅薄，理性否认天主的荒谬，骄傲狂妄扼杀爱主爱人之心等等。所有这些真实存在的障碍，给我们造成极其严重的祸害。因此，进台咏的祷文号召我们呼吁天主的仁慈：「上主，我向祢把我的心举起，我的天主，我全心要倚靠祢。恳求祢不要使我蒙受羞耻，也不要容许我的仇人欢喜。」到念奉献咏时，我们将再次重温这同一意念：凡期望祢的人绝不会蒙羞。

现在救恩的时刻已经临近。听到圣保禄的金口玉言，令人振奋：「当我们的救主天主的良善，和祂对人的慈爱出现时，祂救了我们，并不是由于我们本着义德所立的功劳，而是出于祂的怜悯。」

如果你们逐页翻阅圣经，必会发现当中到处提到天主的慈爱。「祂的慈爱弥漫大地。上主的怜爱，恩泽子子孙孙」，「我们必有慈爱围护。祢是

天主，是我的堡垒。」为援助我们，上主「的慈爱高达青天」，祂的仁爱不断「厚加于我们」。天主怜爱我们，犹如慈父，祂的仁爱「善良，有如大旱时的云雨」。

耶稣基督的一生，是天主仁慈的纲领和摘要：「怜悯人的人是有福的，因为他们要受怜悯。」我主在另一场合又说：「你们应当慈悲，就像你们的父那样慈悲。」（《基督刚经过》7）